

СОРВАТЬ АГРЕССИВНЫЕ ЗАМЫСЛЫ ИМПЕРИАЛИСТОВ США, ОТСТОЯТЬ И УПРОЧИТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (8260) // Четверг, 25 октября 1962 года. // Год изд. 33-й.
Цена 2 коп.

Советское правительство выражает твердую уверенность, что советский народ еще больше увеличит свои трудовые усилия во имя укрепления экономического и оборонного могущества Советской Родины. Советское правительство принимает все необходимые меры к тому, чтобы наша страна не оказалась застигнутой врасплох и была в состоянии дать достойный ответ агрессору.

Заявление Советского правительства

Вечером 22 октября президент США Кеннеди об'явил, что он отдал приказ военно-морскому флоту США перехватывать все суда, следущие на Кубу, подвергать их досмотру и не пропускать суда с оружием, которое, по определению американских властей, носит наступательный характер. Отдан также приказ вести непрерывное и тщательное наблюдение за Кубой. Таким образом правительство США фактически устанавливает морскую блокаду Республики Куба. Одновременно начата высадка на американскую базу Гуантанамо, расположенную на территории Кубы, новых американских войск, а вооруженные силы США приводятся в состояние боевой готовности.

Эти беспрецедентные агрессивные действия президент пытается оправдывать рассуждениями о том, будто со стороны Кубы возникает угроза национальной безопасности Соединенных Штатов.

Советское правительство неоднократно обращало внимание правительств всех стран и мировой общественности на серьезную опасность для дела мира политики, проводимой США в отношении Республики Куба. Заявление президента США свидетельствует о том, что американские империалистические круги не останавливаются ни перед чем в своих попытках удушить суверенное государство, члены Организации Об'единенных Наций. Они готовы ради этого на то, чтобы толкнуть мир к пропасти военной катастрофы. Народы всех стран должны ясно представлять себе, что, идя на такую авантюру, Соединенные Штаты Америки делают шаг на пути к развязыванию мировой термоядерной войны. Нагло попирая международные нормы поведения государств и принципы Устава Организации Об'единенных Наций, США присвоили себе право, и об'явили об этом, нападать на суда других государств в открытом море, т. е. заниматься пиратством.

Империалистические круги США пытаются диктовать Кубе, какую политику она должна проводить, какие порядки следует устанавливать у себя дома, какое оружие она должна иметь для своей обороны. Но кто дал право Соединенным Штатам брать на себя роль вершителя судеб других стран и народов? Почеку кубинцы должны решать внутренние дела своего государства не по своему усмотрению, а так, как хотелось бы США? Куба принадлежит кубинскому народу, и только он может быть хозяином своей судьбы.

По Уставу ООН все страны, большие или малые, имеют право строить свою жизнь по-своему, принимать те меры к обеспечению своей безопасности, которые они считают необходимыми, давать отпор агрессивным силам, покушающимся на их свободу и независимость. Не считаться с этим — значит подорвать саму основу существования ООН, ввести в международную практику законы джунглей, порождать бесконечные конфликты и войны.

В этот тревожный час Советское правительство считает своим долгом обратиться с серьезным предостережением к правительству США, предупредить его, что, осуществляя меры, об'явленные президентом Кеннеди, оно берет на себя тяжелую ответственность за судьбы мира, ведет безрассудную игру с огнем.

Руководители США должны, наконец, понять, что теперь времена совсем другие. Только безумцы могут сейчас делать ставку на политику «с позиции силы» и считать, что эта политика принесет им какой-то успех, позволит навязать другим государствам свои порядки. Если США раньше могли считать себя самой мощной в военном отношении державой, то теперь для этого нет никаких оснований. В мире есть другая сила, не менее мощная, которая выступает за то, чтобы народы устраивали свою жизнь так, как они этого хотят. Теперь, как никогда раньше, от государственных деятелей требуется проявлять хладнокровие и благородство и не допускать бряцания оружием.

Советское правительство подтверждает еще раз, что все оружие, которым располагает Советский Союз, служит и будет служить целям обороны от агрессоров. В современных международных условиях наличие мощного оружия, в том числе ракетно-ядерного оружия, у Советского Союза является по признанию всех народов мира решающим средством, которое сдерживает агрессивные силы империализма от развязывания мировой истребительной войны. Эту миссию Советский Союз будет и впредь выполнять со всей твердостью и последовательностью.

Президент США заявил в своем выступлении, что если хоть одна ядерная бомба упадет на территорию США, то Соединенные Штаты нанесут ответный удар. Такое заявление проникнуто лицемерием, так как Советский Союз уже неоднократно заявлял, что ни одна советская ядерная бомба не упадет ни на США, ни на какую-либо другую страну, если не будет совершена агрессия. Ядерное оружие, которое создано советским народом, находится в руках народа, никогда не будет использовано в целях агрессии.

Но если агрессоры развязут войну, то Советский Союз нанесет самый мощный ответный удар.

Советский Союз всегда был верен принципам Устава ООН, последовательно проводил и проводит политику, направленную на сохранение и упрочение мира. Всему миру известно, какие огромные усилия прилагает Советский Союз для разрядки международной напряженности, ликвидации очагов конфликтов и споров между государствами, для претворения в жизнь принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Именно Советский Союз выдвинул и

обосновал программу всеобщего и полного разоружения, осуществление которой открыло бы реальные перспективы создания мира без войн, без оружия. Эти предложения находят все большую поддержку в мире, они захватили умы людей, стали велением времени. Если до сих пор дело разоружения не сдвинулось с места, то вину за это несут Соединенные Штаты Америки и их союзники по НАТО. Они боятся разоружения, не хотят расстаться с большой дубинкой, при помощи которой пытаются диктовать свою волю другим странам.

Правительство США обвиняет Кубу в том, что она будто бы создает угрозу для безопасности Соединенных Штатов. Но кто поверит, что Куба может создавать угрозу для США? Если говорить о размерах и ресурсах двух стран, о их вооружениях, то ни одному здравомыслящему государственному деятелю и в голову не придет, что Куба может представить угрозу для Соединенных Штатов Америки или для какой-либо другой страны. По меньшей мере лицемерно говорить, будто маленькая Куба может покушаться на безопасность Соединенных Штатов Америки.

Кубинцы хотят обезопасить свой дом, свою независимость против угрозы, которая исходит от Соединенных Штатов Америки. Правительство Кубы апеллирует к разуму и совести, призывает США отказаться от пополнений на независимость Кубы, установить нормальные отношения с кубинским государством. Разве не убедительно звучит то, что кубинское правительство официально заявило о своем стремлении урегулировать путем переговоров с правительством США все спорные вопросы.

Совсем недавно, выступая на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, президент Республики Куба О. Дортикос вновь заявил, что Куба «всегда выражала готовность вести переговоры по обычным дипломатическим каналам или любым другим путем, чтобы обсудить разногласия, существующие между Соединенными Штатами и Кубой». Теперь президент США говорит, что этих заявлений кубинского правительства будто бы недостаточно. Но так можно оправдывать любую агрессивную акцию, любую авантюру.

Что касается помощи Советского Союза Кубе, то эта помощь преследует исключительно цели содействия обороноспособности Кубы. Как указывалось 3 сентября с. г. в Совместном советско-кубинском коммюнике о пребывании в Советском Союзе делегации Кубы в составе Э. Гевара и Э. Арагонеса, Советское правительство пошло навстречу просьбе кубинского правительства об оказании Кубе помощи вооружением. В коммюнике сказано, что это вооружение и военная техника предназначены исключительно для целей обороны. Правительства обеих стран твердо стоят на этой позиции и в настоящее время.

(Окончание на 2-й стр.).

Заявление Советского правительства

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Необходимость советской помощи в укреплении обороны Кубы вызывается тем, что Кубинская Республика с первых дней своего существования подвергается непрерывным угрозам и провокациям со стороны Соединенных Штатов. США не останавливаются ни перед чем, включая организацию вооруженной интервенции на Кубе, как это было в апреле 1961 года, для того, чтобы лишить кубинский народ завоеванной им свободы и независимости, вновь подчинить его господству американских монополий, сделать Кубу марионеткой США.

США требуют, чтобы с территории Кубы была удалена военная техника, необходимая для самообороны, с чем не может, конечно, согласиться ни одно государство, дорожающее своей независимостью.

Советский Союз выступает за то, чтобы все иностранные войска были выведены с чужих территорий в свои национальные границы. Если США действительно проявляют заботу об укреплении дружественных отношений с государствами и стремятся обеспечить прочный мир во всем мире, как об этом говорил президент Кеннеди в своем выступлении 22 октября, то они должны были бы принять советское предложение и вывести свои войска и военную технику, ликвидировать военные базы, находящиеся на чужих территориях в различных частях света.

Однако США, разбросавшие свои вооруженные силы и вооружения по всему миру, упорно отказываются от принятия этого предложения. США используют их для вмешательства во внутренние дела других государств и осуществления своих агрессивных замыслов. Именно американский империализм взял на себя роль международного жандарма. Представители США постоянно хвалятся тем,

что американские самолеты в любое время могут напасть на Советский Союз, сбросить американские бомбы на мирные города и села и нанести тяжелые удары. Не проходит и дня, чтобы государственные и военные деятели, а также печать США не угрожали тем, что американские подводные лодки, которые с ракетами «Поларис» на борту рыщут по многим морям и океанам, могут обрушить атомный удар на Советский Союз и другие миролюбивые государства. В свете этих фактов особенно фальшиво звучат слова президента Кеннеди о том, что правительство США в претензионных требованиях лишить Кубу средств обороны руководствуется якобы интересами мира.

Миролюбивые государства не могут не протестовать против обявленных президентом США пиратских действий в отношении судов, направляющихся к берегам Кубы, против установления контроля за судами суверенных государств в открытом море. Известно, что американские государственные деятели любят говорить о своей приверженности принципам международного права, разлагольствовать о необходимости правопорядка в мире, но на деле же они, видимо, считают, что законы писаны не для США, а для других государств. Установление США фактической блокады берегов Кубы — это провокационный шаг, неслыханное нарушение международного права, вызов всем миролюбивым народам.

Нельзя не видеть и того, что если сегодня США пытаются запретить другим странам торговлю с Кубой и использование их судов для перевозок товаров и грузов на Кубу, то завтра американские правящие круги могут потребовать принятия аналогичных мер против любого другого государства, политика или социальный строй которого неугодны правящим кругам США.

Правительство США присваивает себе право требовать, чтобы государства отчитывались перед ним, как они организуют свою оборону, докладывали, что везут на своих судах в открытом море.

Советское правительство решительно отвергает подобные притязания. Наглые действия американского империализма могут привести к катастрофическим последствиям для всего человечества, чего не желает ни один народ, в том числе и народ США.

Учитывая всю серьезность созданного правительством США положения вокруг Кубы, Советское правительство дало своему представителю в Организации Объединенных Наций указание поставить вопрос о немедленном созыве Совета Безопасности для рассмотрения вопроса: «О нарушении Устава ООН и угрозе миру со стороны Соединенных Штатов Америки».

Советский Союз обращается с призывом ко всем правительствам и народам поднять голос протesta против агрессивных действий Соединенных Штатов Америки в отношении Кубы и других государств, решительно осудить эти действия и поставить преграду на пути развязывания правительством США термоядерной войны.

Советское правительство сделает все от него зависящее, чтобы сорвать агрессивные замыслы империалистических кругов США, отстоять и упрочить мир на земле.

Советское правительство выражает твердую уверенность, что советский народ еще больше увеличит свои трудовые усилия, во имя укрепления экономического и оборонного могущества Советской Родины. Советское правительство принимает все необходимые меры к тому, чтобы наша страна не оказалась засыпнутой врасплох и была в состоянии дать достойный ответ агрессору.

(23 октября 1962 года).

В Совете Министров Союза Советских Социалистических Республик

В связи с провокационными действиями правительства США и агрессивными намерениями американских вооруженных сил, 23 октября 1962 года в Кремле Советское правительство заслушало Министра Обороны СССР, маршала Советского Союза тов. Малиновского Р. Я. о проведенных мероприятиях по повышенной боевой готовности в Вооруженных Силах и дало Министру Обороны необходимые указания, в том числе вперед до особого распоряжения:

1. Задержать увольнение из Советской Армии старших возрастов в ракетных войсках стратегического назначения, в войсках противовоздушной обороны страны и на подводном флоте.
2. Прекратить отпуска всему личному составу.
3. Повысить боеготовность и бдительность во всех войсках.

В штабе объединенных вооруженных сил стран Варшавского договора

Как стало известно, в связи с провокационными действиями американского правительства и агрессивными намерениями американской военщины главнокомандующий об'единенными вооруженными силами стран Варшав-

ского договора маршал Советского Союза Гречко А. А. 23 октября 1962 г. созвал офицеров — представителей армий стран Варшавского договора и дал указания о проведении ряда мер по повышению боевой готовности войск и флотов, входящих в состав об'единенных вооруженных сил.

Обращение Кубы в Совет Безопасности

ГАВАНА, 23 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство «Пренс-Латина», Куба обратилась к председателю Совета Безопасности В. А. Зорину с просьбой немедленно назначить заседание Совета Безопасности для обсуждения односторонних действий правительства Соединенных Штатов, установивших блокаду Кубы.

МЫ С ТОБОЙ, КУБА!

С волнением слушал я Заявление Советского правительства — новый акт выражения миролюбивой политики моей Родины. Сжимаются кулаки, когда узнаешь про новые попытки американской военщины задушить кубинскую революцию, революцию, которой восхищен мир, попытки увеличить международную напряженность на земном шаре. Заявление Советского правительства — серьезное предупреждение зарвавшимся воякам из Пентагона.

Морская блокада Кубы не пройдет, как не прошли все предыдущие агрессии, ведь за спиной молодой республики все передовое человечество. Куба не одинока в своей борьбе. Пусть не забывают этого те, кто угрожающе бряцает оружием. К голосу всего миролюбивого человечества я присоединяю свой голос: «Мы с тобой, Куба!»

В. СНИГЕРЕВ, учащийся 37-й школы.

Приказ Фиделя Кастро

ГАВАНА, 23 октября. (ТАСС). Кубинские газеты опубликовали следующее сообщение:

«Вчера, вечером премьер-министр как главнокомандующий вооруженными силами отдал приказ о введении военного положения, который отдается всем революционным вооруженным силам только в случаях критической опасности. Эта мера была принята в результате поступивших из Соединенных Штатов сообщений о мобилизации североамериканских вооруженных сил против нашей страны.

Немедленно наши боевые части были приведены в состояние боевой готовности. Сотни тысяч людей были мобилизованы в течение нескольких часов. Члены Единой партии социалистической революции и всех массовых организаций готовятся с мужеством и отвагой выполнить свой патриотический долг. Страна находится на военном положении, она готова отразить любое нападение. Родина или смерть! Мы победим!».

Блокада Кубы — позор для Америки

Маленькая Куба в опасности! Американский империализм решил задавить героический, свободолюбивый народ. Эти тревожные вести, как волны океана, всколыхнули советский народ.

— Родина или смерть! — говорят кубинцы.

— Руки прочь от Кубы! — поддерживают их советские люди.

На заводах, фабриках, шахтах проходят массовые митинги, на которых трудящиеся нашей Родины клеймят позором американских агрессоров.

— Советское правительство в своем заявлении сделало серьезное предупреждение американским агрессорам, — сказал в своем выступлении на митинге горняков шахты «Коксовая-1» секретарь Центрального райкома КПСС тов. Тимашов.

— Отошло то время, когда империалисты сажали могли вершить судьбы маленьких народов. Теперь в мире есть сила, которая сможет защитить слабые народы. Куба не одинока, с нею многомиллионный советский народ, с нею все честные люди земли.

— Американские власти отдали приказ своим войскам блокировать остров свободы. Но американские хищники обломают зубы об этот остров. Я целиком и полностью разделяю выводы, сделанные в Заявлении Советского правительства и буду трудиться еще лучше, чтобы укрепить обороносспособность нашей Родины.

Агрессивные действия американского империализма против

Кубы, — заявил начальник участка № 19 тов. Орлов, — вызвали глубокое возмущение у горняков нашего коллектива. Шахтеры единодушно решили в эти дни работать с особым трудовым подъемом, чтобы упорным трудом продемонстрировать свою солидарность с героическим кубинским народом.

— Блокада Кубы — позор для Америки, — говорит забойщик тов. Ратников. — Пиратские действия империалистов не сломят кубинский народ, не поставят его на колени. В это трудное для Кубы время Советское правительство, советские люди заявляют, что не оставят в беде героический народ.

— Империалисты не первый раз пытаются разжечь пожар новой мировой войны, — заявляет начальник шахты тов. Зайцев, — и всегда Советский Союз и все миролюбивое человечество одерживали их. И на этот раз Советское правительство примет все меры, чтобы сохранить мир, обуздеть любителей военных авантюризмов. Наш долг — в эти дни особенно хорошо работать, увеличивать сверхплановую добычу угля, умножать богатства нашей Родины.

На митинге горняки шахты имени Ленина «Коксовая-1» приняли резолюцию, осуждающую присыпки империалистов против Кубы и поддерживающую Заявление Советского правительства. Шахтеры решили довести сверхплановый счет в текущем месяце до 7 тысяч тонн угля.

Д. СИЮТИН,

В счет ноября

Трудящиеся завода «Продмаш» на предокттябрьской вахте. Коллективы цехов, бригад, один за другим рапортуют о досрочном выполнении месячных заданий и своих обязательств.

В первых рядах борьбы за достижение высоких показателей и отличного качества продукции идут рабочие и инженерно-технические работники второго сборочного цеха, руководимые Геннадием Петровичем Сыркашевым. Здесь смена мастера Петра Петровича Гречева 23 октября завершила выполнение месячного плана, а через день весь коллектив цеха доложил администрации завода, что он уже выдает продукцию в счет ноября.

За оставшиеся дни до 45-й годовщины Великого Октября работники цеха в целом весь коллектив завода решили удвоить усилия в труде и дать на сотни рублей сверхплановой продукции.

И. ШИПАЧЕВ, председатель комитета профсоюза завода «Продмаш».

Дневник угледобычи

ЗА 23 ОКТЯБРЯ

Позавчера сверхплановое топливо добыты шахты:

«Консоя-1»	778 тонн
«Консоя-2»	510 тонн
«Красногорская»	263 тонны
№ 8	208 тонн
«Маганак»	193 тонны
разрез № 8	182 тонны
имени Калинина	153 тонны
«Северный Маганак»	86 тонн
№ 5—6	26 тонн
№ 3—3-бис	24 тонны
Не выполнили плана угледобычи	

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

МЫСЛИ старейшей колхозницы Н. Г. Заглады и ленинградского рабочего И. Д. Леонова о моральном облике советского человека, о его честности, взволновали бригаду проходчиков тов. Кирпичева с первого участка шахты «Северный Маганак». Они внимательно изучили письма этих знатных людей и задумались над тем, как лучше поставить дело в своем коллективе, как принять ответственность каждого за порученную работу.

Народ на участке в основном подобрался неплохой. Но кто же кем водился — грешки. Лесодоставщики нередко выполняли работу по принципу: «Лиши бы с рук сбыта». Кое-кто из взрывников, отпалив забои, уходил на гора.

Бригадир тов. Кирпичев сказал однажды начальному участка:

— Нет у нас никакой товарищеской взаимопомощи, трудовая дружба между проходчиками и горняками подсобных профессий отсутствует. Думаю, что будет намного лучше, если создадим сквозную комплексную бригаду. Вот тогда-то и посмотрим, кто трудится честно, а кто только следит за временным.

Начальник участка поддержал идею Кирпичева: правильно, большая польза от этого

Отстоим дело мира!

В дни, когда весь советский народ несет трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, радио принесло тревожную весть: распоясавшиеся американские империалисты решили блокировать Кубинскую Республику от всего внешнего мира. Советское правительство заявило о своем твердом решении отстаивать интересы народа острова свободы. Это заявление нашло горячую поддержку всего нашего многомиллионного народа. На митингах советские люди говорят о своей решимости до конца отстаивать дело мира.

Состоялся вчера такой митинг и на шахте имени Калинина. Перед тем, как спуститься в забой и выдавать на гора новые сверхплановые тонны угля, горняки не могли не выразить свой гневный протест против агрессивных действий поджигателей войны.

Вот на трибуне бригадир бригады коммунистического труда Сергей Михайлович Дмитриенко. Говорит взволнованно, каждое слово его звучит уверенно и твердо:

— Мы не хотим войны, иные цели у нас: коммунизм строить, счастье для всех. И пусть каждый внесет свой вклад в это великое дело. Наша бригада выдала в текущем году около тысячи

тонн сверхпланового топлива. Но это не предел, мы будем работать еще лучше.

От имени горняков шестого участка выступает председатель профсоюзной группы тов. Огарков:

— Народы мира еще не забыли ужасов второй мировой войны, а заокеанские атомщики готовят новую войну. Вот почему мы сейчас должны быть, как никогда, бдительны и трудиться как можно лучше.

Свою речь тов. Огарков заканчивает словами, которые говорят сейчас все миролюбивые люди:

— Руки прочь от Кубы!

Решение участников митинга единодушно: одобрить Заявление Советского правительства и заклеймить позором действия правительства Соединенных Штатов Америки.

А. КРАВЧЕНКО.

ГНЕВОМ

24 октября. Этот день для труящихся шахты имени Дзержинского начался, как и предыдущий. Люди спускались в забой, чтобы выдать на гора новые гонны необходимого Родине топлива, открыть пути к новым запасам угля. И все-таки этот день не был похож на вчерашний — 23 октября. Поздним вечером радио передало Заявление Советского правительства, направленное против агрессивных действий США, осуществляющих морскую блокаду Кубы. По существу это угроза всему миролюбивому человечеству. Разве можно после этого оставаться спокойным? Гневом пользуются сердца.

Время ливневого наряда. Труяющиеся шахты имени Дзержинского, движимые единственным желанием выразить сурговый протест поджигателям войны, собрались в раскомандировочный зал на митинг.

Его открывает секретарь парторганизации тов. Иванов. Слово предоставляется секретарю Зенковского райкома КПСС тов. Са-

мохину. Оратор с возмущением говорит о беспрецедентных действиях американского правительства, взывшего на себя роль международного жандарма, рассказывает о мероприятиях, проводимых Советским правительством и штабом обединенных вооруженных сил стран — участниц Варшавского договора по усилению боевой готовности войск.

— В своем Заявлении наше правительство, — говорит в заключение тов. Самохин,

ПОЛНЫ СЕРДЦА

ние тов. Самохина, — выражает твердую уверенность, что советский народ мобилизует свои трудовые усилия во имя укрепления экономической и военной мощи нашей Родины. Надо полагать, что труяющиеся шахты имени Дзержинского делом ответят на этот призыв.

На трибune помощник начальника шестого участка тов. Дудко:

— Наглые провокации США гневом наполняют наши сердца, заставляют еще бдительнее охранять мир от посягательств агрессоров. И правильно сказано в Заявлении Советского правительства: мы предпримем все, чтобы не оказаться застигнутыми врасплох, и, если понадобится, сумеем дать достойный отпор поджигателям войны. Мы мобилизуем трудовые усилия своего коллектива во имя сохранения мира и безопасности народов.

Слово предоставляется забойщикам первого участка тов. Самохину. Немногословен этот человек, и потому сказанное им взвешивается в память.

— Ясно, мы должны работать

все советские люди, все прогрессивное человечество осуждают правительство Пентагона США.

Слово берет горный мастер восьмого участка тов. Бануников.

— Наше родное правительство выразило думы и чаяния всего народа. Чтобы крепче была наша Отчизна, мы будем трудиться еще лучше. Горячие восьмого участка до конца октября выпадут сверх плана не менее 600 тонн угля.

— Погасим допущенную задолженность и дадим в октябре сверх плана 3.000 тонн топлива, — таково единодушное заявление коллектива шахты «Зиминка-Капитальная».

А. ГЕОРГИЕВ.

еще лучше. Даю слово выполнять и перевыполнять задания.

Выступление тов. Самохину поддержано и бригадир забойщиков шестого участка тов. Шарапов. Его коллектив идет с опережением плана уже сейчас.

— Обещаю: с завтрашнего дня пустим лаву и будем трудиться еще лучше, — заявляет тов. Шарапов.

Выступает начальник участка № 3 тов. Аркаев.

Назад! Руки прочь от Кубы!

На весь зал прозвучали эти слова. — Мы должны теснее смыкнуться в единый рабочий ряд, показать, на что способны советские люди в своем трудовом по-

равне. — Вопреки здравому смыслу действуют США и их партнеры, — говорит главный инженер шахты тов. Шадрин. — Они переходят с позиций на грани войны к открытой агрессии. Мы не можем мириться с этим. И горячие, как и весь народ, своим трудом должны помочь героическому кубинскому народу, дать по рукам зарвавшимся агрессорам. Я думаю, что выражу общее мнение дзержинцев, если скажу, что в этом месяце мы обязательно запишем на свой сверхплановый счет 2 тысячи тонн угля. И дальше будем так держать!

Митинг окончен. Вторая смена спускается в забой, чтобы на деле доказать, как велика может быть трудовая отвага советских людей, отстаивающих на земле мир и независимость для всех больших и малых народов.

К. СМИРНОВА.



НА СНИМКЕ: (слева направо) проходчик В. Л. ШАРАХОВСКИЙ, люкогрузчик Д. АИРЫХ, проходчик А. ВОРОНА, бригадир комплексной сквозной бригады И. КИРПИЧЕВ, проходчик П. ЛАЗАРЕВ, мастер-взрывник В. БОРОЗДИН.

Текст В. Чубукова, рабочего шахты «Северный Маганак». Фото В. Пузына, десятника

Земля нашенская, советская...

Георгий Халилецкий

На просторах нашего необитаемого государства трудно найти уголок земли, так обильно политый народной кровью, как полит ею советский Дальний Восток. Каждая веха его трехсотлетней истории, от времен первых землепроходцев и первых русских мореходов, — это вдохновенная поэма о стойкости, мужестве, самоотверженности простых людей — казаков, рязанских и курских землепашцев, тульских умельцев, сибирских стрелков. Бековечная мечта о выходе на океанский простор, о богатых и привольных землях, что лежат на пути «встреч солнца», вела их через уральские хребты, сибирскую глухомань, через даурские степи и амурскую тайгу...

Великие революционные свершения, разгром интервентов и белогвардейщины были как бы историческим заключением этой многовековой народной эпопеи. Сорок лет назад, 25 октября 1922 года, части Народно-революционной армии и партизанские отряды вступили во Владивосток. Пал последний оплот белогвардейщины, японских и американских интервентов. Заключительная страница гернической истории гражданской войны была дописана здесь, у берегов Великого, или Тихого океана.

Пять лет, пять чудовищно трудных лет длилось иностранное господство в дальневосточных краях, и до того еще измотанных бесхозяйственностью, нерадивостью царских чиновников. Вместе с первыми батальонами американских и японских интервентов сюда «пожаловали» агенты их фирм, банков, акционерных обществ, промышленных компаний. Сообщество по разграблению природных богатств и народного достояния советского

Дальнего Востока возникли в те дни за границей точно грибы после летнего дождя.

В канун интервенции зарубежная печать, в частности американская, твердила о том, что Владивосток и другие порты российского побережья Тихого океана должны стать доступными для всех, то есть открытыми портами. Иностранный интервенция более чем наглядно показала, что при этом имелось в виду. Так, скажем, только из Владивостока в различные иностранные порты вывозили награбленное добро 1.423 судна. Генерал Грэвс, опубликовав через несколько лет после этого свои разбойничьи мемуары (его книга вышла в США и в Англии), цинично признавал, что в те годы «интерес» к Дальнему Востоку был у всех, кто хотел нажиться на русских дальневосточных богатствах...

Но героизм Народно-революционной армии и партизан опрокинул вооруженные полчища интервентов — американских, японских и иных любителей чужого добра. Последний оплот мирового империализма, вторгшегося в пределы Советской земли, рухнул под натиском народа, поднявшегося на защиту своего социалистического отечества.

Только с освобождением Дальнего Востока от интервентов в его летописи началась новая, полная солнца глава: глава о мирном созидании тех, кто пришел и утвердился здесь как единственно полноправный хозяин.

Как только не называют сегодня наш далекий Дальний Восток! Шедрой землей. Просторной землей. Солнечной землей... И ведь все это по-своему верно.

Положите перед собой периодическую таблицу Менделеева и вы убедитесь: нет в ней такого элемента, который в свободном виде или в определенных соединениях не встречался бы в сказочно богатых дальневосточных кладовых природы. Но эти кладовые распахнули свои двери только после грозовых дней 1917 года.

Во многих библиотеках сохранилось старое, дореволюционное издание энциклопедического словаря Брокгауза и Ефрона. Загляните в него: что там сказано, например, о природных богатствах Приморья или Приморской области? Через каждые пять слов повторяется одно и то же: «не имеется», «не обнаружено», «не перспективно». Минеральных

богатств нет. Рыбные промыслы и лесодобыча — только для местного пользования. Земледелие — без какой-либо серьезной перспективы. Культура — полудикая...

Все это соответствовало уровню представлений того времени о дальневосточной окраине, а во многом — и подлинному положению вещей. О царстве Берендеевом, о далекой Патагонии или Новой Земле в Петербурге знали куда больше, чем о своей, русской дальневосточной окраине...

Но взошло солнце свободы над дальневосточными землями — и край расцвел, засверкал изумрудами великих свершений. По существу все, что есть значительного на Дальнем Востоке в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии культуры, рождено, вздыхнуто в годы Советской власти. Примеров этому — тысячи.

Вот, скажем, промышленность города Хабаровска. К моменту освобождения Дальнего Востока от белогвардейщины и интервентов самыми «крупными» предприятиями здесь считались оружейная мастерская и папирная фабрика, где работали пятьдесят человек. А в наше время только за три последних года в Хабаровске освоены 343 вида новой продукции. 142 новых крупных промышленных предприятия за эти же три года построены в Приморье.

Огромный и быстрый количественный и качественный скачок сделало сельское хозяйство Дальнего Востока в последние годы. Неправы были авторы старых энциклопедий: и почвы, и климат здесь таковы, что иной испокон веков сельскохозяйственной области впору позавидовать. На Дальнем Востоке произрастает решительно все. Усилиями тружеников создано изобилие молочных продуктов. С каждым годом все успешнее решается проблема снабжения городов картофелем и овощами. Даже на Камчатке бываются годы, когда область полностью отказывается от завоза того и другого, своего вполне хватает. А ведь там половина территории — это вечная мерзлота.

Теперь перед тружениками сельского хозяйства Дальнего Востока открылись еще более широкие горизонты. Так, в Приморье уже сейчас началась борьба за то, чтобы производство драгоценной технической культуры — сои увеличить в пятнадцать и риса — в пятьдесят раз. Основным районом выращивания сои станет Амур.

сская область. А соя — это сырье приблизительно для 120 видов промышленных и пищевых изделий.

Стал Дальний Восток и краем высокой, передовой культуры. Еще только четыре десятилетия назад его изучали энтузиасты-одиночки. Их, правда, было немало, но за это честь и им самим, и народу, их взвелившему. То, что они совершили здесь, нередко гничило с подвигом.

Сейчас и в Приморье, и в Приморье, и на дальнем Севере, и на Сахалине есть крупные научные центры. Дальневосточный филиал Сибирского отделения Академии наук СССР, около двадцати научно-исследовательских институтов, пятьдесят опытных станций, лабораторий... Это далеко не полный перечень опорных пунктов советской науки на дальневосточной земле.

Где наука — там и культура; они идут по жизни плечом к плечу. Временами мы как-то не задумываемся над тем, какие великие достижения, поиски исторические преобразования скрыты за будничными цифрами, свидетельствующими об успехах нашей культуры.

На шестой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва выступил депутат от Магаданской области — самого далекого в стране края. Он рассказывал: в Англии один врач приходится на 1.150 человек, в Соединенных Штатах — на 800. А в Чукотском национальном округе — на триста. В США одна библиотека обслуживает в среднем 20.331 жителя, в Англии — 43.000, а на Чукотке — 940 человек.

Жизнь большая, светлая, радостная, утвердилась на дальневосточной земле!

...На просторной владивостокской площади, где сорок лет назад шумела жаркая волна первого митинга освобожденного приокеанского города, на площади, полной зелени и цветов, возвышается бронзовый Ильин. Словно осенняя корабли, уходящие в океанскую ширь, протянул он руку с постамента, на котором высечены слова, сказанные вождем в дни завершения разгрома интервентов, — замечательные, проникновенные слова, по привыкли относящиеся ко всему советскому Дальневосточному краю:

«...Владивосток далеко, но, ведь, это город-то наше...»

Нашенская земля, Советская. Милая сердцу!

Краткие сообщения

● В крупном южном городе Франции Тулузе вновь раздались выстрелы. Трои полицейских проникли в дом, где скрывались два бандита из «секретной вооруженной организации». Однако захватить их полицейским не удалось. Оасовцы первыми открыли огонь и ранили всех троих полицейских. В перестрелке был ранен и один из бандитов. Но и его жандармы не смогли захватить живым — он застрелился. Второй бандит скрылся.

● На 20 миллионов гектолитров увеличивается ежегодно потребление пива в мире. В этом году его было произведено 440 миллионов гектолитров, сообщает Чехословакское телеграфное агентство. В 47 странах варят пиво из хмеля, который выращивается в Чехословакии.

● В Коломбо вышла книга, название которой приводится на обложке на трех языках — сингальском, английском и русском. Это — «Крейцерова сюита» Л. Толстого, впервые переведенная на сингальский язык молодым писателем К. Д. Вискремесингхе.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Лес

Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Телефонистка (9, 10, 12, 2-10, 3, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Иванка (11, 1, 5, 7, 9, 11).

Зал хроники —

Композитор Сергей Прокофьев (2-30, 4-30, 6-30, 8-30). Скоро!

Странствия Одиссея.

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Телефонистка (1, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Путь к причалу (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Мы вас любим (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДОКУМЕТУ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКАХ ТОСТРОИ» требуются на работу в лесопильный цех рамщики, подрамщики и грузчики на склад круглого леса. Оплата сдельная.

Обращаться: Изопропункт, ул. Лесная, 20, отдел кадров ДОКа, в часы занятых.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 3 ТРЕСТА «КЕМЕРОВОШАХТОМОНТАЖ» требуется на постоянную работу автокрановщик с правами ответственности.

Обращаться: улица Горная, 64-а (старый комбинат шахты № 3-3-бис).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПОЛИГОНУ ЖБИ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКАХ ТОСТРОИ» требуется на бетонный завод (шахта «Зиминка - Капитальная») мотористы с правами, на бетонный завод в поселке Ясная Поляна — арматуробетонщики.

Обращаться: ул. Калинина, № 16, отдел кадров Прокопьевского полигона.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ГРАЖДАН ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА!

Подписка на газету «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» в срок до 1 ноября 1962 года принимается без ограничения всеми отделами связи, уполномоченными по подписке, киосками «Союзпечати».

Свыше десяти тысяч выпускников турецких лицеев не могут продолжать учебу вследствие нехватки университетских помещений и преподавателей. Такое положение продолжается в стране несколько лет подряд.

(ТАСС).

(ТАСС).

Англия усиливает провокации против Йеменской Республики

КАИР, 23 октября. Корреспондент газеты «Аль-Ахрам» сообщает из Саны, что Англия начала открыть провокационные действия против Йеменской Республики. Реакция, тесно сотрудничающая с Англией, концентрирует свои силы на Гране, расположенному близ северных границ Йемена.

на с тем, чтобы вновь совершить нападение на ИАР. Английскому военному командованию на Среднем Востоке отдан приказ об увеличении полетов английских самолетов типа «Хантер» в этом районе. В Бейхан прибыли также английские артиллерийские подразделения.

(ТАСС).

ков против ИАР. Английскому военному командованию на Среднем Востоке отдан приказ об увеличении полетов английских самолетов типа «Хантер» в этом районе. В Бейхан прибыли также английские артиллерийские подразделения.

Свыше десяти тысяч выпускников турецких лицеев не могут продолжать учебу вследствие нехватки университетских помещений и преподавателей. Такое положение продолжается в стране несколько лет подряд.

(ТАСС).

</